

促进产业链、供应链、金融链有机融合

鲜易控股承办“河南省五大产业链产销对接大会冷链食品专场活动”

■ 徐晓璐 本报记者 李代广

3月21日,根据河南省委经济工作会议精神和省政府工作报告安排,由河南省企业服务活动办公室、省工业和信息化委、财政厅、住房城乡建设厅、中原资产管理有限公司等单位主办的2017年河南省五大产业链产销对接大会在郑州会展中心举行。

今年产销对接活动在内容和形式上创新度非常高,着力高端装备制造、战略性新兴产业和中高端消费品等领域,重点选取冷链食品、智能装备与机器人、智能终端与智能硬件、先进钢铁材料、品牌服装作为五大产业链产销对接内容,尤其是冷链食品首次走进省五大产业链产销对接会,进一步发挥了河南农业大省、食品大省、物流枢纽等优势,促进该省生鲜食品、冷链物流等行业的健康、快速发展。

根据会务安排,河南鲜易控股有限公司成为五大产业链产销对接大会冷链食品专场活动的承办单位,省食品工业协会、省肉制品协会、省乳制品工业协会和省物流协会,重点冷链食品工业、商贸流通、物流企业相关负责人参加了冷链食品专场活动。

在五大产业链产销大会主会场,鲜易控股董事长朱献福作为行业代表在会上致辞;鲜易网作为全国最大的B2B生鲜电商平台,获得2017河南省十优电商平台荣誉。

在冷链食品专场会议上,鲜易控股旗下生产型服务业——众品食业,温控服务业——鲜易供应链分别进行专场推荐,并与许继集团、北京农信通集团、冰熊集团、恒阳牛业、思念食品等合作伙伴签署战略合作协议。

据了解,选择鲜易控股承办本次冷链食品专场活动,是因为鲜易控股作为生鲜产业互系,更有郑州航空港、郑欧班列等重要运输线



●河南鲜易控股董事长朱献福在河南省五大产业链产销大会主会场致辞。



●2017年河南省五大产业链产销对接大会冷链食品专题对接活动。

联网平台,其发展模式对全省生鲜食品和冷链物流具有很强的借鉴意义。同时,会务组希望鲜易控股发挥生态圈、行业龙头协会等平台引领作用,促进产业链、供应链、金融链有机融合,为全省生鲜食品、冷链物流企业提供系统化的温控供应链服务,降低企业管理成本、交易成本,助力企业开拓市场,带动河南省生鲜食品企业和冷链物流企业健康发展。

在致辞中,鲜易控股董事长朱献福分析了河南省冷链物流、生鲜食品的行业环境。河南作为农业大省、食品工业强省,也是我国生鲜食品和鲜活农产品重要产地、销地和集散地,冷链资源集聚度高。同时,河南地处我国中部,不仅有辐射全国的高速、高铁网络体系,更有郑州航空港、郑欧班列等重要运输线

路通达全球,综合交通优势明显。生鲜食品、冷链物流首次走进我省五大产业链产销对接会,将进一步发挥河南农业大省、食品大省、物流枢纽等优势,促进全省生鲜食品、冷链物流等行业的健康、快速发展。

朱献福还详细介绍了鲜易控股构建智慧生鲜供应链生态圈的探索和实践。鲜易控股由众品食业、鲜易供应链、鲜易网络科技等公司重组成立,定位生鲜产业互联网平台,致力于构建智慧生鲜供应链生态圈。近年来,通过实施创新驱动战略,将综合科学技术与管理技术融合创新,催生新的商业模式;通过“互联网+”农牧产业、食品加工制造业、温控供应链和生鲜电商,搭建生鲜供应链综合服务平台,发展新实体经济,构筑新引领平台,推动

企业由加工制造型企业向服务型企业、平台型企业和生态型企业的转型,实现企业生态向产业生态迈进。

朱献福进一步表示,鲜易控股作为冷链食品专场活动的承办单位,将以此活动为契机,加快公司转型升级步伐,发挥生态圈资源优势,为全省生鲜食品企业提供系统化的温控供应链服务,进一步推动河南省生鲜食品行业供给侧结构性改革和产业结构调整。

据了解,鲜易控股近年来通过“线上+线下,产品+服务,硬件+软件,国内+国外,平台+杠杆,综合科学技术+管理技术”等融合创新,为全省生鲜食品和冷链物流行业发展探索出了新模式。众品食业定位于中国生鲜食品产

业链服务商,产业链涵盖农牧产业、食品加工业和食品生产性服务业,形成了覆盖全国的生鲜产业集群,并通过基地平台化运营,与合作伙伴共享园区资源,将社会存量转化为我们的增量,实现产业集聚和食品安全社会共治,为生鲜行业的转型升级探索新模式;鲜易供应链定位于中国温控供应链集成服务商,将物联网、移动互联网等新技术与冷链物流深度融合,在全国布局29个云仓网络服务平台,冷链干线和卡班覆盖“五纵五横”干线和主要销区支线,冷链服务覆盖229个城市,在全国56个城市实现了共同配送,逐步形成了多业联动、多网协同和多式联运的服务模式,逐步成为中国温控供应链的标杆企业;冷链马甲定位于冷链公共信息服务平台,以冷链仓储能力、冷链运配能力和冷链货流信息为交易标的,融入信息服务、交易撮合、在线支付、物流金融等增值服务,为用户节约物流成本10%以上;鲜易网依托食品产业链和温控供应链,集成生鲜食品集采、交易、交付和食品安全保障能力,发展成为全国最大的生鲜食品B2B电商平台。

鲜易控股的创新实践不仅实现了企业的可持续发展,构建的智慧生鲜供应链生态圈也进一步带动了生态圈的合作伙伴的创业创新,实现了企业价值、社会价值和生态价值实现同步提升。近两年,鲜易控股发挥生态圈优势,与创客群共享金融、数据、技术、标准等资源,通过参股、控股、产业联盟等方式累积为合作伙伴提供25亿元的融资支持,投入8000多万“双创”培训资金,为创客赋能,先后带动3600多家中小微企业,16.3万新农人、新农商创业创新,逐步形成了开放共享、创新创业、共生共赢的智慧生鲜供应链生态圈。

CCBN2017: 技术为生活服务

中国国际广播电视台信息网络展览会
CCBN2017于3月25日落下了帷幕,展会期间众多企业带来的新技术、新产品,让人感到意犹未尽。十几场论坛,几十位业界大咖带来新理念、新思路。

各种各样的技术让人眼花缭乱,但是一切技术的应用,最终还是会回归到人们的生活,为人们的生活服务。媒体融合,是为了让传播更加多元化;超高清,是为了提升广大观众对完美画质的追求;大数据,是为了提升一切“为人民服务”产品的精准性。可以说,广电行业目前正处在一场技术革命之中,但是这场革命最终的胜利者一定还是百姓。

在2017CCBN以“视界融合 智享未来”为主题的报告会上,邬贺铨院士就对我国未来宽带的发展发表了看法,他说,过去中国1G是空白的,2G是跟随的,3G只能说是赶上的,4G我们希望并跑同步,而国家要求我们5G是引领。所谓引领就是在标准专利上要有自己的话语权,并且在应用上不会晚于发达国家。“十三五”也提出,中国的5G要在2020年实现商用。(晓磊)

博选公司唐口选煤厂: “微改善”提效省工

3月27日上午,在山东能源淄矿集团唐口煤业公司选煤厂动筛车间三楼,职工胡令海仅用10分钟就完成了跳汰机内的杂物清捞工作。“以前清捞杂物最少需要半个小时,这次效率提高了,多亏了我们对杂物打捞铁锨进行的改进。”胡令海说。

“工欲善其事,必先利其器。”该厂3月份以来,在推进提案改善过程中,围绕降低职工劳动强度,提高劳动效率,充分发挥现场人员创造力,对生产现场的工具、设施进行“微改善”。

据介绍,该选煤厂动筛车间在跳汰选煤过程中,煤炭中夹杂的小块木头、帆布、皮带等非铁质杂物,无法排出跳汰机,只能利用每天的停机检修时间人工进行清捞。“由于杂物随着水流自行移动,因此用普通铁锨清捞跳汰机内杂物时,不但效率低,而且还有部分煤泥水随杂物捞出,污染了环境。”对此天天负责杂物清捞的胡令海非常不满意,经过一段时间的琢磨,他觉得把铁锨上打上孔,变成“笊篱”状,清捞杂物应该会方便很多。于是一项让工作变轻松的现场“微改善”就完成了。

维修工毕思胜同样也尝到了“微改善”的甜头,更换压滤机滑道上的限位器是他经常从事的一项工作。“由于限位器安装部位的材质为合金,非常坚硬,每次安装时的钻孔、焊接很是困难。于是,我在原安装部位加装了两条扁钢,然后将限位器安装在上面。这样过去3小时的工作量,半小时就能完成了。”毕思胜说。

据统计,3月份,该选煤厂人员共完成现场“微改善”项目12项,在降低职工现场劳动强度的同时,工作效率也明显提升。(刘太彬)

分享创新驱动战略

众品食业应邀参加“河南省五大产业链产销对接大会冷链食品专场活动”并做主题演讲

■ 徐晓璐 本报记者 李代广

3月21日,由河南省企业服务活动办公室、省工业和信息化委、财政厅、住房城乡建设厅、中原资产管理有限公司主办、省食品药品工业办、河南鲜易控股有限公司承办的“2017年五大产业链产销对接大会冷链食品专场活动”在郑州会展中心举行。

河南省食品工业协会、省肉制品协会、省乳制品工业协会和省物流协会,重点冷链食品工业、商贸流通、物流企业相关负责人参加会议。

河南众品食业股份有限公司作为全国生鲜食品行业龙头企业应邀参加会议,众品食业总经理刘朝阳在“冷链食品专题对接活动”现场,以《生鲜食品产业链服务的探索与实践》为主题进行演讲,并与北京农信通集团、思念食品等企业签署战略合作协议。

刘朝阳总经理在演讲中,前瞻性地分析了目前生鲜行业发展存在的机遇和挑战。并分享了众品食业近年来通过实施创新驱动发展战略,推动企业由加工制造业向服务业转型升级的探索实践。

打造全球领先的 集采分销服务平台

近年来,众品食业通过实施创新驱动战略,推动企业由加工制造业向生产性服务业转型。

众品在大中原和华东、华北、东北布局8个加工制造业基地,生猪加工能力930万头/年,肉制品综合加工能力15万吨/年,副产品综合加工能力3万吨/年,拥有冷鲜肉系列、肉制品系列、综合加工系列、预制品系列等产品1200多种。

同时,众品食业在国内构建360个食品集采分销服务平台,现已覆盖170多个城市;以OEM方式整合产能16万吨/年;全球采购平台分布于19个国家,拥有9个进出口资质,是河南进口肉类指定口岸运营单位。通过360集采分销平台与境内外供应商联动,为客户提供一站式的产品解决方案;为制造商、供应商提供生产规划、定制研发、定向加工等系统化增值服务。

发挥平台优势, 保障全程冷链食品安全

推动转型升级实践

众品食业应邀参加“河南省五大产业链产销对接大会冷链食品专场活动”并做主题演讲

众品食业拥有国家级企业技术中心、博士后科研工作站、CNAS认证实验室、国家猪肉加工研发分中心等研发平台,同链接中国食品科学技术协会、中国肉类食品综合研究中心、中国农科院、中国质量认证中心等高校、科研院所高端资源要素,建立全流程、可追溯的食品安全管控体系,保障自有产品体系及集采产品的食品安全。

推倒围墙,为合作伙伴提供生鲜食品一站式服务,实现资源共享和食品安全社会共治。

在供应链前端,众品食业整合养殖产业链相关资源,与养殖场、饲料企业建立产业链联盟,构建云农牧服务产业平台,为种植户、养殖户提供线上交易、行销信息、数据分析、技术指导等增值服务,并基于线上交易数据,提供供应链金融服务,带动新生代和新农人改变传统的农产品生产和流通方式。在对养殖基地管理上,利用物联网技术,实施记录生产过程,建立生猪产业链数据库,对生猪养殖环境进行检测,实现农产品的质量追溯,确保源头安全与品质。

在加工制造环节,公司在大中原和华东、华北、东北布局8个产业基地,公司通过

平台化运营,与合作伙伴共享园区资源,以OEM、ODM等方式与业内企业合作,将社会存量转化为我们的增量,自有产能利用率提升12%,实现食品安全社会共治,净化产业环境,保障食品安全,推动区域生鲜食品行业供给侧改革。

全国第十三届全运会 猪肉供应商

2017年2月28日下午,第十三届全运会组委会合作伙伴新闻发布会在天津市政府隆重举行。会上,河南众品食业股份有限公司正式成为第十三届运动会猪肉产品指定供应商及产品服务提供商,并在会上进行了授牌仪式。

2017年第十三届全运会将于今年8月份在天津举行,为确保全运会期间食材的供应量、以及食材的质量安全,组委会食品药品监督管理部组织市场监管委、市农委、市体育局多方考察、反复论证,并经第十三届全运会组委会第六次秘书长办公会议研究决定,确定第十三届全国运动会畜产品、水产品、蔬菜、水果以及其他等五大类食材供应商,众品食业在众多竞争企业中脱颖而出,成为第十三届全国运动会猪肉供应商。

春光无限好 大干正当时

中铁二十三局四公司涪秀二线铁路二分部开足马力保年度施工产值目标

日前,公司“四会”宣讲走进涪秀二线铁路二分部。施工沿线,到处是醒目的“警钟长鸣抓安全,一丝不苟抓质量,争分夺秒抢进度,撸起袖子保节点”的施工大干标语。桥墩灌注、隧道掘进、路基填筑、涵洞开挖、边坡浆砌、钢筋制作、抗滑桩施工、临建施工、征地拆迁等紧张繁忙有序的大干场景,给群山环抱、久负盛名的重庆酉阳2200多年的老土家族增添了别样的风采。

据了解,涪秀二分部承建了涪秀二线铁路起于酉阳县龙潭镇止于秀山县妙泉镇全长20.278公里施工任务,合同投资总额为4.17亿元。其中施工管段基长达10.307公里,隧道长达8.109公里,桥梁长达1.862公里。主要工程数量,正线桥梁6座、1861.73m.;涵洞47座、458.4横延米;正线隧道8座、8109m.,其中2km<L≤3km隧道2座,L<1km隧道6座。其中,印家坡梅江1号右线大桥(502.42m)3#、4#、5#墩位于梅江河中,施工安全、技术风险高,为本段难点工程。胡山隧道(2885米)为低瓦斯隧道,安全风险高、施工周期长,为本段重、难点工程。新田湾隧道(2305m)为低瓦

斯隧道,安全风险高,为本段难点工程。YDK387+755~YDK398+948段紧近既有线路基高路堑开挖、渡槽及人行天桥施工难度大、技术风险高、安全风险高,为本段重、难点工程。

进场伊始,二分部全体员工克服工期紧、风险高、压力大等诸多困难,认真分析、仔细研究,有序推进施工生产,做到倒排隧道整体施工组织计划,细化到月、旬、周,制定了施工生产考核办法,严格开挖循环时间;采用配套机械化作业,全面提高施工生产效率;强化现场技术交底,及时解决现场出现的各种问题;积极推进绿色施工和文明标准化施工;组织开展劳动竞赛活动,想方设法推进施工进度。为了确保完成今年初公司下达的2.17亿元施工产值计划指标,分部以“四会”精神凝聚员工,以环境文化感染员工,以行为文化激励员工,以制度文化约束员工,以人文文化温暖员工,以开年就是攻坚的决战架势,撸起袖子、扔掉帽子、用开膀子、扑下身子、迈开步子加油干,为确保实现公司年初下达的年度产值指标开足了马力。

一是增加部门管理人员,保证施工现场24小时有管控,施工负责人、技术负责人24小时能坚守在工地,同类分项工程力争开创多个作业面来保证完成日工程量目标;二是根据施工队伍人员的增加和施工作业面的展开,适时增加机械设备,并坚持做到机械设备的保养与维修,发现问题及时抢修,提高机械设备的完好性和利用率,并建立机械设备管理台帐,杜绝造成设备的浪费;三是严把材料购进质量关,减少因为材料质量问题增加人工、机械、时间的投入,保障晴天材料贮备,保证雨天不因材料误工、停工;四是将产值计划编制到月、分解到旬、细化到周、落实到天,达到“以时保日、以日保周、以周保旬、以旬保月、以月保季”的均衡生产;五是科学组织施工,合理对接工序,通过“产值与工资挂钩、目标与任务分解、资源与措施配套、责任与奖惩兑现、节点与销号”的倒逼方式,采取“巧干雨天、抢干阴天、大干晴天、白加黑、五加二”等有效途径,时刻做到工地生产不断、机器设备不停、施工组织不松、现场管理不乱;六是加强对各施工队每天完成的实物工作量进行详细统计,对每旬、每周、

每日的完成情况进行汇总,做到奖罚分明。对没有完成的队伍,及时采取补救措施,确保整个工程的按期完成;七是提高全员安全思想意识,时刻刻紧盯施工现场,一丝不苟抓好安全检查,彻底排查处理安全隐患;八是成立质量管理机构,完善质量管理体系,明确质量要求目标,划分质量管理体系责任,严格质量检查程序,加强质量优化意识,将“争优、创优”理念转化为全体员工的自觉行动,从我做起、从头做起,促使每一个分部的每一个分项工程的合格率达到100%。

“春光无限好,大干正当时。”目前,分部领导班子更加坚定信心,更加团结一心,以钉钉子精神,从我做起,从小事做起,从细节抓起,不犹豫、不松劲、不懈怠,以满腔的热情,立足岗位,凝心聚力狠抓各项工作落实;项目广大员工以“一日不为、三日不安”的责任心,激发“时不我待,只争朝夕”的紧迫感,保持“居安思危,救亡图存”的危机意识,沉潜而笃实,蹄疾而步稳,朝着公司年初下达的产值指标而努力奋斗。

(周安才)